

全球避險基金績效第二名操盤手

張承良看好H股再漲五成

文/朱美宙

避險基金圈臥虎藏龍，睿智金融張承良的基金在〇九年漲二·三七倍，奪下全球第二。這項在華人歷史上罕見的成績，使湖北農家出身的他頓時成為大中華股市最耀眼的明星。

展望後市，張承良極度看好中國景氣復甦，深信中港股市邁入新一輪的大多頭市場。

——〇九年全球股市大漲，要從中獲利不是難事，但要在高手中晉身贏者圈可需要真本事。位於香港的睿智金融管理公司執行董事

港的睿智金融資產管理公司執行董事

港的睿智金融資產管理公司執行董事

打敗四五八支基金，也因而被稱為「華人基經一哥」。



朱美宙/攝
張承良先生雅

張承良操盤的避險基金，創下去年全球第二高的報酬率

張承良勉勵自己要做「投資與投機」的綜合體，既要做到股神巴菲特的眼光精準，又要做到國際投機客索羅斯的大膽入市。因此，他的避險基金才剛成立一年就遇上〇八年金融海嘯，他沒有心慌，當看到巴菲特入股比亞迪、香港首富李嘉誠增加持股的消息，代表散戶流向的共同基金贖回潮卻不間斷時，他大膽研判股票已從散戶又收回大戶手上，應離股市底部不遠，開始大膽進場，因而創下〇九年的佳績。

張承良所操作的基金主要投資香

港國企H股與中國B股，本刊在香港專訪張承良，一向不輕易公開操作秘訣的避險基金經理人難得暢談他的設計的避險基金績效中排名世界第二，是進場良機。」

企業盈餘成長強勁

——〇九年全球股市大漲，要從中獲利不是難事，但要在高手

人當然會選擇投資最熟悉的內地企業。」而H股的國企股正是最好的標的，「買樓不如買股票」，來自中國的資金會進一步推升H股是無庸置疑的。

這個觀點與香港交易所的調查不謀而合。港交所的調查指出，內地投資者的交易，在整體外地投資者交易中所占比重，由〇八年的八%，增至去年的十二%，成為外地投資者交易的內需題材。

張承良屬於中國「海歸派」，對中國社會與西方金融操作的熟悉是他操作上最大的優勢，成為避險基金界少數具有中國背景的操盤人。湖北農家出身的他在八九年之後申請到英國攻讀博士，畢業後因在英國就業不易轉赴香港任職，沒想到時空移轉，當年在香港因為不會說廣東話備受歧視，而今卻成香港金融圈的當紅炸子雞；更沒想到有朝一日會出現「離中國愈近愈富、離中國愈遠愈窮」的光景。當年「幸運」留在英國的同學，頂多只是從事教職研究工作，他因回到香港，有幸搭上中國經濟起飛狂潮，而當年出國不成留在國內的同學，更有許多人都已事業有成，人生的際遇起伏，就如同金融市場波動浮沉，讓張承良頗有感觸。

張承良看好三大股

張承良看好三大股			
公司	3/10收盤價	主要業務	看好理由
中信泰富(0267.HK)	18.98港元	特鋼製造及其生產所需之原材料鐵礦石的開採、另在中國大陸開發商業	上海陸家嘴土地受惠於上海金融中心概念、本業成長
神州數碼(0861.HK)	14.72港元	銷售及分銷資訊科技('IT')產品及系統產品、提供開發應用軟體等資訊科	銷售業務受惠於人民幣升值、與八達通成立合資公司，更利推升盈餘
新華製藥(0719.HK)	3.27港元	開發、製造和銷售化學原藥、製劑、化工及其他產品	人口老化有利於生技股，加上H股的籌碼流通股數少，籌碼輕薄

張承良
現職：睿智金融資產管理執行董事
年齡：1963年生（中國湖北）
學歷：英國諾丁漢大學經濟學博士
南京農業大學研究所
操盤經歷：16年
經歷：博大啟元資產管理投資總監
中銀集團投資高級經理
廣東發展基金投資經理

%，合理的本益比應該是二十至三十倍，而H股一萬七千點約十七倍本益比，他說：「這樣的預測並不過分啊！」

他認為，中國的內需市場強勁，各種大型基礎建設持續進行，對經濟發展是一大推力；他更大膽假設人民幣兌換美元的匯率應升值至四，只不過中國政府考量就業問題，每年只有三至五%的升值空間，更有利於資金持續流入。

此外，H股與中國A股的比價效應將是推升H股向上的原因之一。H股在香港交易，流動性較佳，本來就比較容易吸引國際資金，目前雖然不足平安保險、海螺水泥等在H股的價格優於A股，張承良卻發現，像山東新華製藥在深圳A股與H股的價差卻達一倍（依三月十一日收盤價，在深圳A股為八·九三元人民幣，在H股為三·二五港元），他說：「同樣的公司在不同市場掛牌，價差卻這麼大，太不合理了。」

中國內地資金動能不斷

他估計，香港的中國投資移民人士大增，這些在內地的新富階級到香港除了買樓置產，還會買股，因為存十萬元港幣在銀行一年的利息只

四千円，且未計全款繳付的利息，他說：「我個人建議，買樓不如買股，買股比買樓更安全，而且可以隨時賣掉。」

四千円的利息，如果買樓，則要付到年底，才能算回本，而且還要付利息，

如果買股，則可以在年底賣掉，

而且可以隨時賣掉，隨時買回，

隨時買回，隨時賣掉，隨時買回，

隨時買回，隨時賣掉，隨時買回，